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Lilløyplassen Naturhus
Juniorgruppa

Oppsummer ing 2004 L illøyplassen Naturhus - Juniorgruppa

Juniorgruppas første hele år er herved overstått og tiden er inne til å summere opp erfaringene.
Vi har fått arrangert mange flotte turer i løpet av året og mange har fått oppleve natur på nært
hold. Hele 13 arrangement / turer har vi hatt. Se egen oppsummering lengre ned.

Styret i gruppa har hatt flere uformelle møter i løpet denne perioden, men hoveddelen av det
organisatoriske har blitt utført av leder og Torbjørn Endal som har stått for annonseringen av
turene.

Styret i 2004: Leder: Johnny R. Pedersen (977 13 931 / johnnyrp@online.no)
Media: Torbjørn Endal
Kasserer: Kari Rigstad
Styremedlem: Erik Rindal

I tillegg må Tom Ekli fra Naturvernforbundet i Bærum og de forskjellige turlederne fremheves
for flotte bidrag. Det samme gjelder for Terje Bøhler som har tatt seg av internettdelen og
oppdateringen av websidene.

Gruppas websider med turprogram, uglemeldingen, oppsummeringer og påmelding nyhetsbrev er
meget godt besøkt og disse sammen med annen publisering er meget viktig for juniorgruppa.
Se link: http://www.naturnett.org/nofab/junior.html Media har stilt opp og presentert turer og arrangement
på ypperlig vis – forhåpentligvis noe de vil fortsette med.

Økonomien er grei men må styrkes i løpet av det nærmeste halvåret. Beholdningen er i
øyeblikket på kr. 3000,-.

Ett av hovedmålene for året var å skaffe kontakter og ressurspersoner for gruppa. Dette vil
fortsette også i 2005. Det er generelt vanskelig å skaffe personer som er villig til å delta aktivt -
Dette på tross av alle er enige i hvor viktig og bra dette opplegget er. Flere aktører som har
signalisert interesse kommer forhåpentligvis på banen i løpet av 2005.

Vi har også jobbet mot skoler og responsen her er fantastisk – begrensningene her er vel bare
hvor mye man orker å stå på. Det er en reell mangel på slike arrangementer som skoler kan
delta på uten å dra for langt. Med andre ord potensialet her er stort.

Gruppa har også fått mange henvendelser fra andre kommuner og faktisk andre fylker om å
arrangere ting. Problemet er bare at de aller fleste ikke er villig til å dekke de reelle kostnadene
det er for personer å dra til gjeldene sted og eventuelt ta seg fri fra andre plikter. Man kan ikke
forvente at våre ressurspersoner skal betale for å arrangere for andre.

Men vi satser friskt videre – det viktigste for gruppa er at barna kommer ut og i kontakt med
naturen. Og blir kjent med andre som liker naturen. Sånn sett har uten tvil 2004 vært en stor
suksess – tilbakemeldinger både muntlig og i form av brev og tegninger fra barna til gruppa
levner ingen tvil om det!!

 På vegne av styret i Juniorgruppa – Johnny R. Pedersen, leder
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De fleste av juniorgruppa’s ar rangementer  foregår  på L illøyplassen Naturhus lengst ute på Oksenøyveien,
Fornebo. Eiendommen er  den siste husmannsplassen ute på Fornebo og ligger ved Storøykilen
Natur reservat. Eiendommens eierskap over føres til Direktoratet for  Natur forvaltning i 2005, Norsk
Ornitologisk Forening er  den formelle leietaker , men mange forskjellige natur -relater te foreninger  er  med i
bruken og dr iften av huset.

Oppsummer ing av juniorgruppas turer  i 2004

Søndag 01. februar  kl.09.00 til 13.00 - Ringmerking på Sæteren gård med barnas tur lag
 
Vinterens flotteste dag til en kjempefin tur - blå himmel og strålende og masse fugl. Rundt
60 stk kom innom og fikk oppleve ringmerking på nært hold. Både dompap, grønnfink,
kjøttmeis, blåmeis og svartmeis var de artene som fikk ring på beinet. Som alltid var det topp å
få klappe og slippe fuglene. I løpet av dagen ble det også observert nøttekråke, nøtteskrike og
kattugle. Asker og Bærum budstikke hadde med en liten artikkel om arrangementet.

Se link:
http://www.budstikka.no/redaksjonelt/nyheter/article.jhtml?articleID=137780&articleID=137780

Søndag 14. Mars kl. 11.00 - Fuglekassesnekr ing på L illøyplassen, Fornebo
 
Ca 25 - 30 interesserte fant turen ut til plassen for å lære å snekre og henge opp fuglekasser.
Stig Sandberg organiserte snekringen mens undertegnede viste ringmerking av fugl. Fortalte
også litt om hullrugere osv. Litt grått og kaldt var det men en tyve - tredve kasser ble bygd og
de fleste av disse fikk barna ta med for å henge opp i hagene sine.
 
Rakk ikke å få levert stoff til budstikka dessverre.
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Søndag 14. Mars kl. 11.00 - Fuglekasse opphenging med NiB og to skolekasser  fra
Stabekk skole.
 
Dette var ikke juniorgruppe arrangement i den forstand men jeg var med Jan Schwence i NiB
(og NiB er jo med i gruppa :-) )- Juniorgruppa ble promotert. Tyve kasser ble hengt opp av 40
ivrige elever og disse skal følge opp kassene videre fremover.
 
Opplegget ble flott presentert med innslag på Østlandssendingen, pluss Artikkel i både
Bæringen (se link, side seks: http://www.baerum.kommune.no/files/0504.pdf og Asker og Bærum
budstikke.
 
Søndag 25.apr il kl. 09.00 - Fuglekikking og r ingmerking på L illøyplassen.
 
Til tross for grått vær og enkelte dråper fra oven møtte 50 - 60 barn opp for å se på fugl i dag -
enkelte helt fra Drøbak faktisk. 10 stk fra 1. Haslum ekorn flokk (speidere) var også blant
disse. Arrangementet må sies å være meget vellykket selv om det ikke ble så mange fugl
merket (1 svarttrost og 3 gråtrost) så var lykken total for mange av barna når de fikk se
uvanlige arter som Jordugle, Hornugle, Tårnfalk, Dvergfalk, Skjeand og Kortnebbgås rett over
hodene sine. En flott Fasan hane viste seg også frem på ca 30 meters hold. Noen fikk også
snekre fuglekasser. To Rådyr, folkevante som de var, kunne også beskues på nært hold – den to
– tre årige bukken var spesielt fin. Asker og Bærum budstikke møtte mannsterke opp og var
med i flere timer – resultatet ble en UT-reportasje.

Se link: http://www.budstikka.no/redaksjonelt/nyheter/article.jhtml?articleID=146964&articleID=146964

Torsdag 10.juni 08.00 – 13.00 Ekskursjon Lysaker  skole

Lilløyplassen hadde besøk av to femteklasser (52 elever) denne dagen. Klassene ble delt i to,
den ene ble først sendt ut på en liten innsamlingsrunde- / konkurranse hvor de skulle diverse
planter og insekter samt svare på diverse naturvernrelaterte spørsmål. Den andre gruppen ble
imens med på fangst og ringmerking av fugl, samt fuglekikking. Deretter ble det byttet og til
slutt gikk vi igjennom konkurransen. Flott vær og glade, fornøyde barn. Turleder Johnny.

© Terje Bøhler

Tirsdag 15. Juni – kl.21.00 - Flaggermustur  L illøyplassen, Fornebo

Igjen var det duket for mysing i mørket etter mystiske flaggermus. Med litt usikkert vær tidlig
på dagen la vi opp til backup med lysbildeforedrag og snekring av flaggermus kasser. Da de
fleste hadde fått med seg dette hadde været roet seg og mørket hadde senket seg tilstrekkelig til
at vi kunne vandre ut og lytte etter de spennende skapningene. Ved hjelp av detektorer fant vi
etter hvert frem til Nordflaggermus og Dvergflaggermus. Sistnevnte fant vi til og med den
veien de benyttet fra kolonien til jaktområdene. Takk til Trude, Christine og Mette fra NZF’s
flaggermusgruppe som ledet turen. Ca. 25 deltagere.
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Søndag 20. Juni - kl.11.00 - Blomster  og bier  – L illøyplassen, Fornebo

Masse regn denne dagen la en liten demper på opplegget men 11 deltagere var med. Torbjørn
tok med deltagerne på en innsamlingsrunde av diverse planter, og Kjell Magne samlet insekter
med barna. Edderkopper, biller og ” tusenbein”  ble behørig studert av de nysgjerrige.
Sommerfuglsamlingen ble også beundret. Da ”blomsterlaget”  kom fuktige inn i varmen til
nylaget varm nypesuppe ble de innsamlede plantene gjennomgått. Takk til Torbjørn og Kjell
Magne.

Lør  20 Aug. kl 21.00 – søn 21 Aug. kl 04.00 Kurs samling og preparer ing av sommerfugl,
L illøyplassen, Fornebo

© JRP

Uhell med publisering og dårlig vær gjorde at dette arrangementet ikke ble helt vellykket. Men
lysfelle ble satt opp og vi skred optimistiske til verket. Lars Ove og Leif fra Entomologisk
forening gikk igjennom det innsamlede sommerfugl materialet fra i sommer og der fant vi bl.a.
to andregangsfunn for Norge samt flere rødlistede arter. Deretter viste de hvordan man lager
avlivningsglass og spenner opp sommerfugler før vi gikk ut og sjekket lysfellen. Mer ett sosialt
arrangement med 6 deltagere. Takk til ovenfor nevnte turledere.

Fre 27 Aug. kl.08.00 – 13.00 Ekskursjon Høvik Verk skole

Samme opplegg som med Lysaker skole. 55 glade og nysgjerrige barn fikk oppleve
Tornsanger, Løvsanger, Rødstrupe osv. på nært hold og studere fugl i teleskop. Av alle flotte
takkebrev og tegninger i etterkant må vi anta at alle var meget fornøyd med flott natur i nydelig
høstsol. Turleder Johnny.

 Lør  04 Sept Kl.21.30 – ca. 00.30 Flaggermustur  L illøyplassen, Fornebo

Ny flaggermustur – atter en gang så det dårlig ut værmessig. Vi startet med lysbilder av
flaggermus og deretter gikk vi ut i mørket med detektorer. Været hadde da blitt bra selv om det
var litt vind. Etter hvert fant vi både Nordflaggermus, Dvergflaggermus og Skjegg/
Brandtflaggermus inne i reservatet. 7 deltagere. Takk til Siobain fra flaggermusgruppa.

Fre 10 Sept – Lør  11 Sept – Aleneforeldreforeningen

Overnattingstur med 19 barn og foreldre. Fredagskvelden ble benyttet til grilling med
påfølgende flaggermusrunde inne i reservatet. Nord- og Dvergflaggermus ble hørt og sett til
barnas skrekkblandete fryd. Etterpå ble lysfellen slått på og vi kikket på sommerfugl -
samlingen på huset. Neste morgen tidlig opp på ringmerking av Rørsanger, Munk, Sivspurv,
Jernspurv med mer samt studier av Spurvehauk, Kvinand og Siland med mer i teleskopet.
Turleder Johnny.



5

Fre 17 Sept Kl.21.00 Lør  18 Sept kl.04.00 Kurs samling og preparer ing av sommerfugl
L illøyplassen, Fornebo

© JRP

Frustrerende med høstens vær – tiltross for stor annonse i Budstikka gjorde regn og kraftig vind
at bare var 5 stykker som deltok. To feller ble satt opp men vinden blåste bort nesten alt av
insekter ved fellene. Leif og Lars Ove demonstrerte villig i vei men igjen ble det mer en sosial
sammenkomst. Får nok prøve mer til våren. Takk til Lars Ove og Leif igjen.

Søn 12 Des Kl. 09.00 - Vinter for ing av småfugl og r ingmerking.
L illøyplassen, Fornebo

 © JRP

Åtte personer kom denne dagen for å høre om foring av fugler om vinteren. Nett ble satt opp og
vi merket litt fugl. Alle fikk demonstrert hvordan man lager sin egen forautomat for solsikke og
etterpå lage sin egen automat. Det hele ble avsluttet med en tur til Koksa hvor alle fikk sett de
nydelige Skjeggmeisene som holder til der.

Turleder: Johnny.

Vi i juniorgruppa takker for mange fine opplevelser sammen i 2004 – Vi sees vel i 2005 også?

Husk å sjekke websiden for turer og info: http://www.naturnett.org/nofab/junior.html


